
Реших урокът да протече по малко по-различен начин. Преди да посетим Русенски 

Исторически музей, за да разгледаме изложбата, направена изцяло с дарения, в час на 

класа изгледахме видео-записи с компаниите-дарители. Един бивш родител, работи в 

Данон Сердика. Отзова се да ни разкаже как компанията подпомага каузи, свързани със 

здравословното хранене и начина на живот, екологията и социалните дейности. Даде им 

примери и с фондация „Димитър Бербатов”, която поощрява децата в училищна възраст да 

се занимават ежедневно със спорт и да се хранят здравословно. Спомена и че компанията е 

партньор на Българската хранителна банка. Разясних какво значи Българската хранителна 

банка, защото им звучеше доста странно. 

Децата коментираха изгледаните видеа и споделиха, че наистина това са компании, 

които извършват благотворителна дейност. Разговорът се насочи към начина на 

подпомагане- пари, труд, време. Стигнахме до извода, че е важен резултатът. Научихме и 

ново понятие –„социално отговорни”. Поставих за дебат следния въпрос: Какви са целите 

на корпоративното дарителство? Двата отбора защитаваха своята теза много ожесточено, 

но накрая победиха привържениците на твърдението, че въпреки данъчните облекчения, 

добрия обществен имидж и безплатната реклама, които са от безспорна полза за 

компанията, водещи са  филантропските идеи.   

След проведения час посетихме РИМ, където с интерес разгледахме изложбата 

„Предметите говорят”. Научихме, че предметите са дарени от русенци. Някои бяха 

познати на учениците от техните баби и дядовци, но имаше и такива, които бяха много 

странни за тях и напълно ненужни в нашия технологичен век. Екскурзоводът наблегна, че 

вместо да бъдат продадени тези предмети, стопаните им са предпочели да ги дарят 

безвъзмездно на музея за идните поколения. 

Прекрасен завършек на деня бе разходката в центъра на града, когато срещнахме и 

доброволци на БЧК, които събираха дарения във връзка със Световния ден за борба с 

глада. Децата с готовност последваха моя пример и пуснаха в касичката останалите си 

джобни пари. Бяхме поканени и да посетим концерта по случай 140 години БЧК. 

 
 


